

河北沙河电厂 战疫战寒保电保热

确诊病例突增、强冷空气来袭，河北邢台直面“双重考验”。沙河电厂“迅速行动，深入落实省委省政府部署，全面做好疫情防控、电煤保供、煤炭供应工作，战疫战寒，守护职工安全，做好能源保障。

以**常态化防控为基础切切战疫战寒**。该厂坚持疫情防控常态化，提前做好应急准备，第一时间完成人员排查、上报情况信息、落实防控措施，同时开展在岗人员全员核酸检测，包括施工单位、外委队伍。做到排查检测全覆盖。强化内部管控，落实疫情防控每日“零报告”，建立“流管管理台账”，引导职工积极主动报告个人防疫信息，随时报送备案；增加办公区域、生产现场、食堂宿舍消毒频次，严格防疫监督，加强防疫物资发放和储备管理，确保防疫措施有效落实，干部职工“安全”在岗。

抗疫情、战寒流，该厂始终坚持“以人民为中心”的宗旨，全面落实保电、保热的重大民生责任。面对小区封闭人员无法正常到厂的突发情况，运行人员采取随时不下班的“18小时”工作模式，在岗检修人员克服人员不足，加大设备巡检力度，加强操作审核、落实压电保热措施，确保机组满发满供，优先供热。管理人员在完成本职工作的前提下，担起后勤、消杀任务，保持生产环境舒适安全。

以**党员干部为先锋开启战疫战寒**。战疫战寒的危险时刻，冲锋在前的党员干部或统筹谋划、靠前指挥当好职工的“主心骨”；或坚守岗位、奋力消缺争做抗疫保供的“排头兵”。党委书记带头在办公室“安营扎寨”，24小时值守，深入基层企业，研究具体措施，督导落实情况，战斗在疫情防控最前线；各级党组织号召全体党员发挥先锋模范作用，坚守岗位、忠诚奉献，支持配合全市疫情防控工作，保证正常稳定的生产经营秩序。

以**燃料保障为重点抓好战备物资**。受寒潮天气影响，全国用煤量超预期增长，燃料供应吃紧，而此期间“封闭管理”无疑是雪上加霜。沙河电厂提前预判预警，领导层上落落实，深入现场指导，切实做好燃料保供、物料运输、燃煤接卸等工作。在保证长协煤稳定供应基础上，多方寻求煤源，最大限度争取发运量，库存保障的单位达千方百方打通汽车煤通道。在完成火电煤炭保供任务的基础上，将汽车煤作为供应、应急保供的重要手段，全力以赴赴解燃眉之急，保证供暖需求。

在保煤保源的同时，不断优化接卸流程、顺畅接卸过程，持续加强设备维护，组织开展隐患排查，对皮带重点部位、翻车机、储煤筒仓等进行全方位检查，提高接卸设备健康水平与接卸效率。

天气渐冷，大量煤煤、加之疫情防控全面升级的影响，煤炭外包检修队伍人员严重不足，导致接卸困难。外包机关头，相关单位紧急成立卸煤工作组，由中层干部、运行、检修、管理员工组成突击队。不分岗位、不分昼夜，在火车卸煤这一急难险重任务前，所有人有一个共同的身份，那就是突击队员，来之即去、来之能战，以确保每天完成2-3列火车煤的接卸任务。（何卫东）

»
»
»
【上接 P1】

2021年，货币政策、反垄断、汇率如何看待？

人民币汇率走势

受内外因素影响

汇率走向各界关注，怎样人民币汇率走势将如何？当前形势下，2021年能推进人民币国际化？

黄益平表示，去年上半年人民币汇率有所贬值，下半年有所升值，原因主要来自两个方面——一方面是因为我国较快控制了疫情传播，经济实现反弹；另一方面，世界多国采取较为宽松的货币政策，一定程度上也推动了人民币的升值。

“随着汇率市场化改革的深化，人民币汇率将越来越灵活，双向波动的可能性也越来越大。”黄益平认为，2021年，中国经济增长预期较好，因此人民币汇率大概率会呈现升值趋势。但如果欧美经济强劲复苏或者货币政策紧缩，也可能导致人民币汇率面临一定的贬值压力。

“十四五”规划建议提出，稳慎推进人民币国际化。黄益平认为，推进人民币国际化，一方面要在对外贸易和投资中更多地使用人民币计价结算，另一方面要推动金融市场的开放。

“过去几年里，我国金融开放力度在不断加大。但与此同时，过去金融市场对外开放更多是通道式的开放。”黄益平表示，看好人民币资产的国际投资者更愿意选择多种产品结合的全面的资产配置，且能够灵活运用，因此未来金融开放的趋势是实现综合性的开放。

此外，黄益平提出，目前我国资本市场与国际资本市场的部分规则、制度、监管等还存在一定差异，如果能够借鉴资本市场国内外规则和制度的优势，将更有利于推动金融市场对外开放和人民币国际化。

全力驯服水患这只“拦路虎”

“507”工作面安全过浅埋深、薄煤区

虽然顺利有望，但水火无情，不可掉以轻心，公司上下还要以战战兢兢、如履薄冰的心态继续过好当前治理防控措施，争取顺利通过矿井前进道路上的这片“沼泽地”，赢得防治水工作阶段性胜利。”皖北煤电智能公司党委副书记、总经理徐辉部署近期安全生产重点工作时再次强调。

以**常态化防控为基础切切战疫战寒**。该厂坚持疫情防控常态化，提前做好应急准备，第一时间完成人员排查、上报情况信息、落实防控措施，同时开展在岗人员全员核酸检测，包括施工单位、外委队伍。做到排查检测全覆盖。强化内部管控，落实疫情防控每日“零报告”，建立“流管管理台账”，引导职工积极主动报告个人防疫信息，随时报送备案；增加办公区域、生产现场、食堂宿舍消毒频次，严格防疫监督，加强防疫物资发放和储备管理，确保防疫措施有效落实，干部职工“安全”在岗。

抗疫情、战寒流，该厂始终坚持“以人民为中心”的宗旨，全面落实保电、保热的重大民生责任。面对小区封闭人员无法正常到厂的突发情况，运行人员采取随时不下班的“18小时”工作模式，在岗检修人员克服人员不足，加大设备巡检力度，加强操作审核、落实压电保热措施，确保机组满发满供，优先供热。管理人员在完成本职工作的同时，担起后勤、消杀任务，保持生产环境舒适安全。

以**党员干部为先锋开启战疫战寒**。战疫战寒的危险时刻，冲锋在前的党员干部或统筹谋划、靠前指挥当好职工的“主心骨”；或坚守岗位、奋力消缺争做抗疫保供的“排头兵”。党委书记带头在办公室“安营扎寨”，24小时值守，深入基层企业，研究具体措施，督导落实情况，战斗在疫情防控最前线；各级党组织号召全体党员发挥先锋模范作用，坚守岗位、忠诚奉献，支持配合全市疫情防控工作，保证正常稳定的生产经营秩序。

首战浅埋深、薄煤区

当一条 507 工作面掘进不到半程时，首采长达 770 米的综掘段，薄煤区横亘在了前进的道路上。一道迫切需要解决的“生死难题”摆在公司决策层面前。得知详情的集团公司领导当即亲临，从集团层面立制冲关，恒源股份总经理焦志清亲自主持，前麻地梁煤矿“现场督战”，智能公司成立了以总工程师陶磊为

山西能源矿方大公司克服疫情影响，坚持以新动能转换为统领，全面落实新发展理念，不断转变发展方式，深化改革创新，调整产业结构，优化市场布局，在逆境中保持了稳健向上的发展势头。2020 年完成实现销售收入 34 亿元，利润 1.4 亿元，再创历史新高。

2020 年 12 月 29 日，山东方大清洁能源科技有限公司混合所有制改革增资量

入股协议成功签约后，标志着山东方大清洁能源科技后，员工们欣喜就能看到实施落地后，经营工作步入良性发展轨道。作为传统升级的建筑与矿井生产服务产业方面，矿建公司持续加大力度拓市场，深挖存量，强化精细化管理，保持了稳定发展。建安公司承揽了 2 个体量较大、造价高的工程项目，保证了工程接续，扩大了外部市场规模，外部收入同比增长 1200 多万元；安装工程成功中标宁夏宝丰集团综工四煤业年产 240 万吨的选煤项

目，在承揽大型综合性安装工程上实现了新突破。专业化公司承接了 22 安 23 撤工作面任务，在陕蒙地区打响品牌，站稳了市场，并且成功签订山东黄金烟台三山岛金矿机电安装工程市场，实现利润 4600 多万元，继续担当创收主力；机电装备公司业务带机加工制作及支架维修等业务量大幅提升，新研发的变型一体机投入使用，完成销售收入 4 个多亿元，实现利润 1200 多万元，实现了单体成产值 1253 万元。

作为传统升级的建筑与矿井生产服务产业方面，矿建公司持续加大力度拓市场，深挖存量，强化精细化管理，保持了稳定发展。建安公司承揽了 2 个体量较大、造价高的工程项目，保证了工程接续，扩大了外部市场规模，外部收入同比增长 1200 多万元；安装工程成功中标宁夏宝丰集团综工四煤业年产 240 万吨的选煤项目，在承揽大型综合性安装工程上实现了新突破。专业化公司承接了 22 安 23 撤工作面任务，在陕蒙地区打响品牌，站稳了市场，并且成功签订山东黄金烟台三山岛金矿机电安装工程市场，实现利润 4600 多万元，继续担当创收主力；机电装备公司业务带机加工制作及支架维修等业务量大幅提升，新研发的变型一体机投入使用，完成销售收入 4 个多亿元，实现利润 1200 多万元，实现了单体成产值 1253 万元。

西南油气田足 202H2—2 井投运增添区域供气能力

1月24日17时50分，中国石油西南油气田公司是202H2-2井正式开井生产，井口压力12.1兆帕，日增产天然气23万方米，为区域冬季保供增添了新气源。

位于重庆市铜梁区境内的202H2-2井，由重庆页岩气勘探开发有限责任公司负责地面产能建设，由重庆气矿永川作业区负责产能建设过程监管及运营管理。为确保平台顺利投产，提升区域冬季保供能力，重庆气矿高度重视202H2-2井投产工作，因地制宜提前介入产能建设前期工作，做好统筹部署并制定相应措施，确保了平台的安全投运。图为工作人员现场监控油气压力。
李传富 曹雷 摄影报道

父亲的这张纸条对幼时的杨科来说颇为珍贵，让他意识到航天事业奋斗是“光荣、责任、伟大的事，他暗暗下定决心，长大后一定要成为像父亲一样的人。”每每想起父亲们那种“不服输、勇往直前的精神，他就热血沸腾。”工作的36年里，杨科遇到过大小不一的困难的，每当想要放弃时，父亲的小纸条就在他的脑海里閃回，告诉他绝不能退缩。例如最近研制成功的产品，杨科负责任务重，对杨科及同事们来说压力顶天。可光伏发电必须行动起来，他带领团队，经过几个月的刻苦攻关，成功研制了多项技术难题，实现了

“我是“航二代”，父亲是一院最早的一批高级技师，我从小就耳濡目染了父

亲的工作热情。”杨科从小就在二院大

院里长大，在他的记忆中，父亲加班出差是常态。有一次紧急任务，父亲凌晨往他家工作，一走就是好多年。去那哪儿做什么？杨科也不知道。他只记得父亲当时画了一张纸条，上边大概写着“这次任务完成对于我们来说很重要，我时刻准备把生命交给党”的字眼。

父亲的这张纸条对幼时的杨科来说颇为珍贵，让他意识到航天事业奋斗是“光荣、责任、伟大的事，他暗暗下定决心，长大后一定要成为像父亲一样的人。”每每想起父亲们那种“不服输、勇往直前的精神，他就热血沸腾。”工作的36年里，杨科遇到过大小不一的困难的，每当想要放弃时，父亲的小纸条就在他的脑海里閃回，告诉他绝不能退缩。例如最近研制成功的产品，杨科负责任务重，对杨科及同事们来说压力顶天。可光伏发电必须行动起来，他带领团队，经过几个月的刻苦攻关，成功研制了多项技术难题，实现了

“我是“航二代”，父亲是一院最早的一批高级技师，我从小就耳濡目染了父

»
»
»
【上接 P1】

»
»
»
【上接 P1】